

“半支红魔”输给“山寨巴萨”

欧冠关键场次曼联不敌弱旅凸现中前场危机

对全世界为数众多的曼联球迷而言,这是个分外寒冷、极度忧伤的清晨。

打平就能晋级,最后却无法出线——看来这似乎并不是中国球队的“专利”。今天凌晨欧冠小组赛最后一轮开打,曼联客场1比2不敌瑞士的巴塞尔,就此惨遭淘汰。近四届欧冠三次打进决赛的“红魔”,如今却连小组都未能出线,也让人大呼意外:太冷了!

相比同城对手曼城即便赢球也要看别人脸色,曼联实际上完全可以把命运掌握在自己手中。只要不输给巴塞尔,进入16强就板上钉钉。问题是,弗格森的球队最近实在太霉——神奇的“小豌豆”费尔南德斯自己倒在了草皮上,贝尔巴托夫、拉斐尔、法比奥、克莱维利和欧文也都因伤无法上场,中场大将卡里克又累计黄牌停赛。这样一算,曼联一下子少了7名大将,堪称折损半支球队。

在圣雅各布公园球场,巴塞尔的表现令人刮目,他们仿佛变成了瑞士的巴萨,而相似的不仅仅是曾经雷同的红蓝队服。开场第9分钟,无人防守的施特雷勒便用一记凌空抽射打开胜利之门,亚历山大·弗雷



■ 曼联队员(右)没想到会被瑞士球队挡在16强之外 图 TP

在下半场第84分钟的进球更是致命一击。即便菲尔·琼斯最后时刻头球为曼联扳回一分也于事无补,输球的结果只能是打道回府。这一回,没有谢林汉姆,也不再有什么斯科里亚,1999年的神奇,无法再复制。

事实证明,“半支曼联”赢不了“山寨巴萨”。这是“红魔”5年来第一次在欧冠小组赛中客场输球,也是自2005年以来首次小组赛即宣告出局,距离上一次未能晋级16强

已经过去了足足6年。他们的失意,自然也造就了原本“默默无闻”的对手——创造历史的巴塞尔,成为第一支进入欧冠淘汰赛的瑞士球队,而他们居然是踩在曼联的尸首之上!

真要说起来,曼联的输球似乎也并不意外。弗格森能指望谁进球?刚刚伤愈的维尔贝克?能力有限的马切达?还是难堪大任的迪乌夫?最近八轮英超联赛,“红魔”都只进一球,进攻往往如同今晨比赛一样死

气沉沉,效率奇差。22射仅6正,最终只进1球,控球率接近60%却无法赢下比赛,曼联已然陷入怪圈。

鲁尼仿佛成了曼联的全部,弗格森恨不得派上11个鲁尼,可成也鲁尼,败也鲁尼。人们发现,这个天才射手,在他的黄金年纪,位置却越来越往后移。本赛季鲁尼先后出任过前锋、影子前锋、前腰,甚至在与加拉茨钢铁、桑德兰的比赛中还踢过后腰!当位置不停地变化,当“杀手”越来越远离禁区,他也丢掉了射门感觉。今晨他本有两次绝佳机会拯救球队,却都被轻易挥霍,人们在怀疑:这还是那个威风八面的鲁尼吗?

一场输球、一次出局,也放大了曼联的中场危机。C罗出走,斯科尔斯退役之后,老特拉福德似乎再也难寻中场大师。依靠垂垂老矣的吉格斯,还是指望只会抢球的朴智星?弗格森囤积了一大批工兵型球员,进攻已然走入瓶颈。也难怪,赛后有人大声疾呼:“恳求老爷子为曼联至少买一名高水平中场吧,这是全世界曼联球迷的心声。”

今晨,挥一挥手,与红色再见。但愿,这次让人意外的出局是为了更好地新生。 本报记者 关尹

数字说话

- 1 这是曼联首次输给巴塞尔。
- 1 曼联这次小组赛只战胜了罗马尼亚弱旅加拉茨,对阵本菲卡和巴塞尔均无胜绩。
- 2 这是曼联自2007年在欧冠客场第二次落败。
- 3 这是曼联在17年欧冠小组赛历史上第三次出局,上一次出局是在2005至2006赛季。

今晨欧冠战报

(小组赛第六轮)

A组	
曼城	2比0胜 拜仁慕尼黑*
比利亚雷亚尔	0比2负 那不勒斯+
B组	
国际米兰*	1比2负 莫斯科中央陆军+
里尔	0比0平 特拉布宗
C组	
巴塞尔+	2比1胜 曼联
本菲卡*	1比0胜 加拉茨钢铁
D组	
阿贾克斯	0比3负 皇家马德里*
萨格勒布迪纳摩	1比7负 里昂+

(带*球队获得小组第一名,带+球队获得小组第二名,前两名出线。)
欧足联本月16日进行16强淘汰赛对阵抽签

看别人脸色 日子不好过

曼城赢了拜仁仍无济于事



■ 阿圭罗的祈祷未能如愿 图 TP

片刻之间,曼城上下和观战的曼城球迷看到了欧冠小组的希望。席尔瓦和亚亚·图雷上下半场的两个进球,让曼城2比0领先稳获小组第一的拜仁,全队欢欣鼓舞。而与此同时,与他们竞争小组出线席位的那不勒斯在西班牙苦苦挣扎。比赛只剩不到30分钟,只要保持目前的比分,熬过这最艰难的时段,曼城将笑到最后,在这个死亡之组中逆境出线。

但是死亡之组总能上演戏剧性一幕。那不勒斯中场球员因勒终场前25分钟一脚20米开外的远射,攻破比利亚雷亚尔大门。曼奇尼的心顿时凉了。哈姆希克11分钟后为

那不勒斯再下一城,曼城出线之梦彻底破灭。世界足坛最财大气粗的曼城只得提前告别欧冠,去征战欧洲足坛二流赛事欧联杯。

其实,曼城不是因为今晨的结果而惨遭出局,是他们首个主场未能取胜那不勒斯,让他们付出沉重代价。曼城之后在小组中一直处于苦苦追赶的局面,上一轮客场败给那不勒斯,他们落入处于被淘汰边缘,并且命运已不掌握在自己手中。

今晨,曼城尽了力。尽管他们在开场半小时后才进入状态,不过随后打出了气势,席尔瓦和图雷的进球显示了他们良好的个人技术和默契的配合。只是在欧冠赛场,这些精彩场面来得太迟了。即便曼城今晨像英超6比1重创曼联一样,横扫拜仁,也无济于事。

最悲哀的莫过于获胜后,也只能吞下出局的苦果。曼奇尼赛后与拜仁主帅海因克斯握手时,脸上挤出一丝笑容,只是笑得十分尴尬。这与他开赛时看到拜仁出场阵容,以及曼城2比0领先后的微笑天差地别。拜仁赛前口口声声说要战胜曼城,不过海因克斯排出的阵容,没有一位大牌,完全没有将这场比赛当回事。曼奇尼对此当然乐在心头。

只是曼奇尼没有盼来比利亚雷亚尔主场阻击那不勒斯,他手下身价不菲的球星们一个个垂头丧气,倒在赛场久久不愿起来。

本报记者 黄永顺

赛季	16强	八强	四强	亚军	冠军
2011至2012*	2				
2010至2011	1	2		1	
2009至2010	1	2			
2008至2009		1	2	1	
2007至2008		1	1	1	1
2006至2007	1		2	1	
2005至2006	2			1	
2004至2005	2		1		1
2003至2004	1	1	1		
2002至2003	2	1			
2001至2002	1	1	1		

*本赛季比赛尚在进行中



■ 弗格森:曼联的实力一直在下降

■ 曼奇尼:我们只能去踢欧联杯了

新民图表 制图 戴佳嘉 图片来源 CFP

同城兄弟同落难

曼联曼城出局只能一同去踢欧联杯

本报讯(记者 黄永顺)英超红蓝双雄一同倒下!曼彻斯特之殇,英超之痛!本赛季在英超联赛中居于积分榜前两位,相互纠缠已久的曼联和曼城在欧冠赛场上却成为了名副其实的“难兄难弟”,在同一天的小组赛末轮当中惨遭淘汰。对于红色的老牌豪门和蓝色的足坛新贵来说,留给他们的只有颇为讽刺的欧联杯参赛名额。

曼彻斯特两强曼联和曼城,今晨双双在欧冠小组赛出局,虽然以小组第三名身份获得参加欧联杯赛的安慰,然而这其实是曼彻斯特足球的奇耻大辱。

曼联客场只需战平交锋历史上从未输过的巴塞尔便能晋级。然而最终1比2败下阵来,只能目送巴塞尔第二次挺进16强。曼城虽然主场2比0击败拜仁慕尼黑,但小组对手那不勒斯客场2

比0取胜比利亚雷亚尔,让曼城的胜利无济于事,遭受与曼联同样结局。

曼联是上届欧冠亚军,最近4年3次打入决赛。最近喜庆执教曼联25周年的弗格森上月还嘲笑人们质疑曼联本赛季欧冠表现平平,如今老爵爷当头挨了一记闷棍,他和曼联成为笑柄。

财大气粗的曼城本赛季在英超春风得意,但在强敌如林的欧冠赛场,他们还显得稚嫩。其实早在今晨比赛之前,他们晋级希望已十分渺茫,最终出局也在意料之中。对于曼城阿联酋大老板来说,金钱无法买来所有冠军。

曼联和曼城球迷本赛季只能在周四观看两队征战欧联杯比赛,相比已经晋级16强的伦敦球队切尔西和阿森纳,曼彻斯特兄弟只能与富勒姆、斯托克城等队在欧联杯会师了。

▶▶ 曼联主教练弗格森:输球很正常,曼联走到这一步,是迟早的事。整个球队除了纳尼和吉格斯,没有人能在前场拿住球。我们今年夏天的引援工作很失败,前场实力没有得到有效提升,我想我们一定要找到稳定的前场得分手。

其实过去几年的欧冠小组赛我们就表现得有点糟糕,只是始终没有这么糟糕到底而已。因为我们的实力一直在下降,而且比较严重。我们非常失望,我相信大家可以感同身受。

这就是足球的一部分,你必须要去面对失败,化悲痛为力量。毕竟我们有许多优秀的年轻球员也需要成长,我对他们的信任依旧。

▶▶ 曼城主教练曼奇尼:我们不得不去踢欧联杯了。那同样是一个可以争夸的荣誉。但我们很失望,因为我们渴望继续在欧冠赛场上走下去。我们仍然要向球迷们说声抱歉,而且我也要向球员们说声对不起。现在我们仍在英超占据着积分榜第一的位置,赛季还很漫长,但是我们需要改进赢得冠军。 关尹 阿顺